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ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 3º (TERCEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 07 (SETE) 

DE MARÇO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE 

E DOIS). 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e 

vinte e dois), às 19:00 horas no Prédio da Câmara Municipal, 

Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão, 

pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o correto e o 

justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi 

secretariada pelos vereadores: Alex Diego Gama da Costa, 

Primeiro Secretário, e Givanildo Pereira da Silva, Segundo 

Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira 

dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Marinete 

Macêdo; 10) Raimundo das Chagas Almeida; 11) Wilson Lopes da 

Silva. Vereadores ausentes: 1) Rover Kemmer Xavier e Silva. 
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Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Pedido de licença do 

Vereador Kemmer Xavier, para o dia 07 de março de 2022; 2 – 

Ofício nº 048/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 002/2022, Que 

versa sobre a legitimação de posse de imóvel urbano 

pertencente ao patrimônio público municipal à Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus – Serra Oriental. Não havendo 

mais expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou 

para a primeira parte da ordem do dia convidando os Senhores 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se a Senhora 

Vereadora Marinete Macêdo que saudou a todos e apresentou o 

requerimento solicitando que seja refeita as sinalizações de 

trânsito em todas as ruas e avenidas, principalmente, aquelas 

em frente as escolas da zona urbana, e que a solicitação 

também chegue a comunidade de Canp, assim como as demais 

comunidades contempladas com o asfalto. Pronunciou-se o 

Vereador Adson Leão, saudou a todos e parabenizou a realização 

da Ação de Cidadania no Município de Monte Alegre. Parabenizou 

a atuação do Governo Municipal, do Vereador John Miller e do 

Governo do Estado. Agradeceu o empenho e dedicação da Deputada 

Renilce Nicodemos que foi a mentora da ação. Destacou que o 

serviço de emissão de RG acontece no Município através da 

SETRINS. Mencionando as vereadoras da Câmara Municipal, 

parabenizou a todas mulheres pela passagem do Dia 
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Internacional da Mulher. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e destacando a situação de litígio nas 

comunidades de Cujubim, Muira e Santos, disse que a região 

está abandonada, tendo em vista que foi feito um acordo para 

que o Município de Alenquer assumisse a região e os serviços, 

mas isso não está acontecendo. Destacou que não há 

investimento na parte educacional, sendo que os recursos são 

destinados ao Município de Alenquer. Que os moradores da 

região querem pertencer a Monte Alegre. Que não há nenhuma 

informação na Administração de Monte Alegre sobre o assunto. 

Solicitou que o Presidente da Casa de Leis esteja colocando o 

Jurídico da Câmara para verificar a situação e dar os devidos 

encaminhamentos. Destacando a matéria do Vereador Airton 

Souza, disse que procurou o Governo Municipal para verificar a 

situação em que os maquinários se encontram e foi informado 

que não estão funcionando. Que as vicinais não oferecem 

condições de trafegabilidade. Que esta Casa de Leis tem de 

cobrar o Executivo para saber se terá condições de recuperar 

as estradas. Destacando o requerimento da Vereadora Fatinha do 

Carrão, enfatizou que fez contato com o representante da ETEC 

que se colocou a disposição para fazer as lombadas em vários 

locais e que é a favor do requerimento. Disse que fez contato 

com o proprietário da empresa que ganhou a licitação para 

construção de pontes, e foi dito que não há nenhuma pendência 

entre a prefeitura e a empresa. Que são várias pontes no 

Município que estão com problemas e que não há nenhuma 

licitação de pontes em andamento e isso é preocupante porque 
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as pessoas estão ficando sem acessibilidade. Que precisamos 

que a Gestão cumpra seu papel para o desenvolvimento do 

Município. Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou 

a todos e destacando a fala do Vereador Eliselmo Picanço, 

disse que participou de reunião na comunidade do Santos e que 

a mais de dois anos o problema acontece e que a dificuldade 

não é só no setor da Educação, o setor de Saúde também está 

abandonada. Sugeriu que a Prefeitura de Alenquer seja 

convidada para uma reunião e que juntos, Monte Alegre e 

Alenquer, possam tratar sério a situação do povo daquela 

região. Que existe um processo judicial, mas que acredita que 

as coisas se resolvam com diálogo. Destacando a invasão de 

pessoas na área do aeródromo, apresentou o requerimento 

solicitando a recuperação do alambrado do aeroporto e que se 

reforce o serviço de vigilância para o local. Pronunciou-se o 

Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e disse que é 

preocupante a situação das pontes em nossas estradas e o 

prejuízo dos agricultores. Que ficou preocupado em saber que 

não há nenhuma licitação para construção de pontes, em 

andamento. Destacando a preocupação com o setor de iluminação 

pública, disse que é preciso ter um olhar mais atento, tendo 

em vista que, quando há iluminação nas ruas da cidade, há 

segurança. Apresentou o requerimento solicitando a iluminação 

pública na comunidade de Centro Grande. Apresentou o 

requerimento solicitando a restauração ou construção da ponte 

da comunidade de Setor 9. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos e destacando o pronunciamento dos 
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colegas, lamentou o estado em que se encontra Monte Alegre. 

Lamentou que foram compradas muitas peças em vão. Destacando 

uma música que ouviu, falando do prefeito e dos vereadores, 

questionou que há cobranças de todos para que as coisas 

aconteçam. Disse que fica triste com essa realidade, e lembrou 

que o Prefeito, antes de ser eleito, realizava eventos e 

promoções para ajudar o povo e agora ninguém ver nada. 

Lamentou o descaso com que o povo de Monte Alegre é tratado. 

Que o Vereador é responsável pelo que acontece no Município. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão que saudou 

a todos e destacando que foi procurada por moradores da Vila 

de Canp, apresentou o requerimento solicitando a construção de 

03 (três) lombadas na Vila de Canp, sendo 01 (uma) em frente 

do Posto de Saúde, 01 (uma) em frente ao Comercial Rodrigues e 

outra em frente a Creche da comunidade, na Rodovia PA 255. 

Agradeceu ao Vereador Adson Leão pelas palavras em homenagem 

as mulheres. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a 

todos e agradeceu ao Prefeito Municipal e Secretário de Obras 

pela implantação de luminárias nas comunidades de Cauçu C e 

Viscinal B. Que esteve na Secretaria de Obras e viu a 

dificuldade na realização de licitação para compra de peças 

para as máquinas quebradas, mas que está sendo resolvido. Que 

há problemas de trafegabilidade na região do Lucas e que em 

breve será solucionado. Destacou que tinha dito que as aulas 

não teriam condições de início para o dia 14 de março, devido 

aos problemas na licitação. Convidou os colegas para uma 

reunião na Secretaria de Educação para buscar solução e que o 
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transporte escolar funcione e as aulas tenham início. 

Referindo-se a matéria da Vereadora Fatinha do Carrão, disse 

que é preciso autorização do Governo do Estado para construção 

das lombadas e que pode contar com seu apoio. Que na eleição 

passada apoiou um deputado federal que sumiu  e que fica feliz 

pelos colegas que tem o apoio de seus parlamentares. 

Mencionando o Dia da Mulher, parabenizou a Secretária de 

Assistência Social, Josefina Carmo, e dia 08 de março será 

disponibilizado senhas para 200 RGs, somente para as mulheres. 

Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos e 

agradeceu ao Governo do Estado por ser um Governo presente e 

atuante. Agradeceu ao Governo Matheus pela parceria na Ação de 

Cidadania. Agradeceu a todos que estiveram envolvidos na Ação. 

Mencionando a atuação da Deputada Renilce Nicodemos em prol do 

Município de Monte Alegre, agradeceu seu empenho e parabenizou 

todas as mulheres. Que está muito feliz pelo sucesso da Ação 

de Cidadania. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou a 

todos e apresentou o requerimento solicitando que seja feito 

manutenção nos ramais das seguintes comunidades: Curicaca, 

Piracaba, Ponta do Piriquito, Cabeceira do Jacarecapá, 

Jacarecapá, Vila Braz, Jaburu, Flexal II, Calvário, Jaquara, 

Cerquinha, Passagem, Curral Grande, Aldeia, Miri e Alemão, na 

região da Zona do Lago. Disse que esteve em um evento 

esportivo e viu a dificuldade dos moradores da região por 

causa das péssimas condições das estradas. Destacando que 

percebeu que há muitas terras improdutivas no Município e que 

falta incentivo à agricultura, apresentou o Projeto de Lei nº 
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003/2022, que Institui o Programa Municipal de Incentivo e 

Apoio aos Pequenos Produtores Rurais e Agricultura Familiar do 

Município do Monte Alegre-PA. Destacou que é preciso aumentar 

a economia do Município e gerar emprego e renda. Pronunciou-se 

o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e destacando a fala 

dos colegas, disse que compara a comunidade de Santos a 

Ucrânia, haja vista que a região agora pertence a Alenquer e 

que está abandonada. Ressaltou o interesse do Prefeito Matheus 

Almeida em solucionar esse problema e que entrou em contato 

com um Vereador de Alenquer para saber se o recurso do Fundeb 

está sendo recebido por Alenquer. Ressaltou que as urnas 

eleitorais são de Monte Alegre. Agradeceu ao jurídico da 

Câmara pelos esclarecimentos a respeito da situação em tela. 

Disse que é preciso fazer um convite para o Governo de 

Alenquer, para que se chegue a um denominador comum, 

beneficiando o povo da região e acredita que tudo será 

solucionado. Destacou que dia 09 de março o Governador estará 

em Monte Alegre para a inauguração da Estação Hidroviária de 

Monte Alegre. Disse que fez visita juntamente com a Engenheira 

Wiana Frias para ver a possibilidade de asfaltamento em ruas 

do bairro do Curaxi e que irá fazer documento para entregar ao 

Governador do Estado com esse pedido. Que foi realizado 

serviço de limpeza do bairro Curaxi. Que conversou com o 

engenheiro da Cosanpa para ceder material asfáltico e fazer a 

cabeça da ponte que liga o Bairro do Curaxi I ao Curaxi II. 

Reiterou os requerimentos, solicitando iluminação pública na 

comunidade de Zona do Maripá e solicitando a reforma da Escola 
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Municipal Rosália Simões, e também a reforma e cobertura da 

quadra poliesportiva da referida escola. Apresentou o 

requerimento solicitando a manutenção na Praça Anália Cândida 

de Souza. Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o 

Senhor Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento da Vereadora Marinete 

Macêdo, solicitando que seja refeita as sinalizações de 

trânsito em todas as ruas e avenidas, em frente as escolas da 

zona urbana e demais comunidades contempladas com o asfalto. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento da Vereadora Fatinha do 

Carrão, solicitando a construção de 03 (três) lombadas na Vila 

de Canp, na Rodovia PA 255. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Wilson Lopes, solicitando a iluminação pública na 

comunidade de Centro Grande. Com a palavra, Vereador Alex 

Cupuzinho destacou que na quinta-feira estará fazendo 

levantamento na comunidade Centro Grande para realizar o 

serviço. Com a palavra, Vereador Adson Leão parabenizou a 

matéria do Vereador Wilson Lopes e acredita que já foi feito a 

articulação para efetivar o serviço. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando a 

restauração ou construção da ponte da comunidade de Setor 9. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Denilson 
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Oliveira, solicitando a recuperação do alambrado do aeroporto 

e que se reforce o serviço de vigilância para o local. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Airton Souza, 

solicitando que seja feito manutenção nos ramais das 

comunidades na região da Zona do Lago. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

disse que os requerimentos do Vereador Alex Cupuzinho serão 

reiterados. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando manutenção na Praça 

Anália Cândida de Souza. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente encaminhou o 

Projeto de Lei nº 002/2022, do Executivo Municipal, para a 

Comissão de Terras, Obras e Patrimônio. Continuando, o Senhor 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 003/2022, de autoria 

do Vereador Airton Souza, para a Comissão de Constituição e 

Justiça. Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o 

Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Alex Diego Gama da 

Costa, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 07 (sete) 

dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois).  


